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Şanlıurfa ve ilçelerinde kronik bir hal alan DEDAŞ’ m haksız uygulamalan bölge halkına adeta

bir işkence halini almıştır. Keyfi ve kitlesel olarak verilen cezalar, uzun süreli elektrik

kesintileri, haksız borçlar ve trafo sökme gibi hukuk ve vicdan dışı uygulamalar her yıl artarak
devam etmektedir. Elektrik kesintileri özellikle kırsal alanlarda günlük hayatı felç etmekte,

yaşamı idame ettirmeyi imkânsız hale getirmektedir.

Son olarak tarafımıza iletilen hak ihlali, Viranşehir’in Yolarbaşı ve Tunçbilek Köyleri’nde

meydana gelen ve 5 günden fazladır devam eden elektrik kesintisidir. Yolarbaşı Köyü’ndeki

yurttaşların aktarımına göre; DEDAŞ 5 günden fazladır köyün tüm aboneliklerini birkaç kişiye

ait borç nedeniyle kapatmıştır. Köyün temiz içme suyu ihtiyacım karşıladığı kuyular

çalışmamakta. Ramazan aymda köy halkı sahur ve iftar dahi yaparken mağdur olmaktadır.

Günlerdir süren kesinti nedeniyle köyde yaşam durma noktasına gelmiştir.

Belediyenin gönderdiği sularla temizlik, hijyen, içme suyu ve yemek yapma ihtiyacı

karşılanmaya çalışılmaktadır. İçme suyu bulamayan köylüler hastalanmış, başka köylerden

veya ilçeden temiz su taşımaya çalıştıkları için maddi manevi ağır zarar görmüşlerdir.

Elektronik aletler bozulmakta, yiyecek erzakı bile sıkmtıya girmektedir. Viranşehir’e bağlı

köylerde yaşanan elektrik ve su kesintilerine dair köy muhtarlan ve halkı defalarca DEDAŞ’a

başvuruda bulundukları halde hiçbir cevap alamamış, muhatap bulunamamıştır.

Anayasal ve temel bir insan hakkı olan enerji ve tabii kaynaklann adil, eşit ve sürekli dağıtımı

devletin asli görevlerinden biridir. 2013 yılmda TEDAŞ’m özelleşmesiyle bölgede DEDAŞ

olarak faaliyet yürüten ve Bakanlığımza bağlı olan kurumun birkaç şehir ve köylerinde yıllardır

kronikleşmiş bir probleme dönüşmesi, halkı elektriksiz ve susuz bırakarak cezalandırması

Bakanlığımzm görev ve sorumlulukları içindedir. f

Bu bağlamda;

1- Bakanlığınızın DEDAŞ’m Şanlıurfa ili ve ilçelerinde yürüttüğü uzun süreli elektrik

kesintisi ve buna bağlı susuzluk sorunu yaratmasından haber ve bilgisi var mıdır? Bu

konuda Bakanlığmız DEDAŞ’a herhangi bir talimat vermiş midir?

2- Yolarbaşı ve Tımçbilek Köylerinde meydana gelen ve 10 günden fazladır devam eden

elektrik kesintisinin nedeni ve yasal dayanaklan nelerdir?
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3- Yolarbaşı ve Tunçbilek Köyleri’ndeki elektrik kesintisi ne zaman sona erecektir?

4- Viranşehir ve Şanlıurfa’nın diğer ilçe ve köylerinde 2 günü geçen elektrik kesintilerinin

yapıldığı yerler nerelerdir? Bakanlığımzm bu ilçe, köy ve mahaller ve kesinti nedenleri

hakkmda bilgisi var imdir?

5- DEDAŞ, bir köyde yaşayan birkaç kişinin borçlan nedeniyle borcu olmayan kişilerin

ve tüm köyün elektriğini kesme yetkisi nereden almaktadır?

6- TEDAŞ Genel Müdür ve DEDAŞ Bölge Müdürlükleri’nde haksız ve usulsüz işlem

yapan görevliler hakkmda herhangi bir soruşturma yürütülmekte midir?

7- Bakanlığınız bünyesinde DEDAŞ’m Şanlıurfa ve ilçelerinde uyguladığı yanlış

politikalar ve hak ihlalleriyle ilgili bir çözüm ve uzlaşma plam var mıdır?


